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PROTOKÓŁ NR 18 / 25 

z posiedzenia Komisji Rozwoju i Promocji Powiatu 

z dnia 22 września 2025 roku 

 

Obecni:  

 

Członkowie Komisji zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.   

 

Spoza grona Komisji w posiedzeniu uczestniczyli: Grzegorz Wałek Naczelnik Wydziału 

Inwestycyjnego Starostwa Powiatowego w Zawierciu, Iwona Kuźniak Naczelnik Wydziału 

Promocji Powiatu i Współpracy z NGO Starostwa Powiatowego w Zawierciu. 

 

Porządek posiedzenia: 

 

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

2. Informacja na temat inwestycji realizowanych przez powiat w 2025 roku. 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu z dnia 25 września 2025 roku  

w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/471/13 z dnia 23 maja 2013 r. w sprawie 

uchwalenia Statutu Powiatu Zawierciańskiego. 

4. Sprawy bieżące. 

 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju i Promocji Powiatu Marek Pałasz. 

Powitał wszystkich biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie.  

Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania 

prawomocnych uchwał. 

 

Ad.1).  

 

Wobec braku uwag ze strony radnych protokół Nr 17/25 z dnia 25 sierpnia 2025 w wyniku 

przeprowadzonego głosowania zostały przyjęte jednogłośnie, czyli przy 4 głosach „za”. 

 

Ad.2).  

 

Informacje na temat inwestycji realizowanych przez powiat w 2025 roku (załącznik nr 1 do 

protokołu) omówił Naczelnik Wydziału Inwestycyjnego Starostwa Powiatowego w 

Zawierciu Grzegorz Wałek (treść wystąpienia w formie stenogramu): 

 

„Tak na początek wspomnę, że to moja pierwsza komisja w tej pracy. Zacznę może od 

inwestycji, która ciągnie się już jakiś czas, czyli „Przebudowa ulicy Okiennik na odcinku od 

skrzyżowania z drogą powiatową nr 1709 S w Skarżycach do skrzyżowania z drogą krajową 

nr 78 w Żerkowicach”. Ona dalej się ciągnie. 3 września była sprawa sądowa w 

Wojewódzkim Sądzie Administracyjnym z powództwa 6 mieszkańców. Zostało utrzymane w 
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mocy podział nieruchomości. Ona się już uprawomocniła, teraz jesteśmy na etapie jakby 

sprawdzania dokumentacji z wnioskiem, ponieważ tam były pewne rozbieżności, będziemy 

je, że tak powiem, kontrolować. Myślę, że w przyszłym roku w końcu się zakończy. Promesa 

chyba jest do listopada przyszłego roku, o ile pamiętam. „Przebudowa drogi powiatowej nr 

1775 S relacji Pradła - Siedliszowice - Solca - etap I Pradła Siedliszowice”, druga inwestycja 

drogowa, która też jakiś czas już trwa. Termin dokumentacji jest do końca września, została 

złożona w Wydziale Architektury. Zostanie wydana decyzja ZRIT i wykonawstwo jest do 

końca listopada. Na razie nie ma powodu do obaw, będzie zakończona w terminie. Kolejna 

inwestycja, która jakby nie została rozpoczęta, „Rozbudowa drogi powiatowej nr 1714S w 

Górze Włodowskiej – sporządzenie dokumentacji”, już kilka razy chyba były podejścia do 

niej. Myślę, że jeszcze w tym miesiącu wyślemy zapytania odnośnie kwoty, którą trzeba by 

przeznaczyć na wykonanie dokumentacji i złożymy w końcu wniosek do CUW -u o 

postępowanie przetargowe. Dokładnie taka sama sytuacja jest z zadnieniem „Przebudowa 

drogi powiatowej nr 1730S Zawiercie – Pomrożyce – Parkoszowice- Włodowice”, która też 

jest tutaj w wykazie, którą państwo dostali, ale też jest odkładana jakiś czas już. Powodów 

nie znam, wydaje mi się, że zakres czy środki finansowe, więc myślę, że w końcu ją 

doprowadzimy do końca. „Rozbiórka istniejącego i budowa nowego wiaduktu nad torami 

PKP w ciągu drogi powiatowej nr 1711S Włodowice- Rzędkowice- Zdów w miejscowości 

Wygoda”, tu akurat idzie wszystko jak najbardziej z harmonogramem. Wykonawca ma czas 

do lutego. Odgraża się, że do końca roku skończy, więc myślę, że to nie jest zagrożone. 

Byłem ostatnio na wizji, wiadukt się buduje, wszystko jest tak jak należy. Kolejna 

inwestycja, która jest na razie papierowa „Przebudowa drogi powiatowej nr 1791S Irządze -

Wilgoszcza”, wniosek jest w Rządowym Funduszu Rozwoju Dróg na I miejscu listy 

rezerwowej. Są przesłanki, że będzie realizowane. Dokumentacja jest na etapie aktualizacji, 

więc jesteśmy jakby przygotowani, gdyby była decyzja o realizacji, w każdej chwili możemy 

rozpocząć. „Wykonanie modernizacji instalacji przeciwpożarowej w budynku Starostwa oraz 

pomieszczeń administracyjno – gospodarczych oraz garaży”, czekamy na ekspertyzy od 

strażaków, bo trzeba przebudować PPOŻ tutaj w budynku. Na razie czekamy. „Przebudowa 

wiaduktu nad torami PKP w ciągu drogi powiatowej nr 1745S Trzebyczka - Głazówka w 

miejscowości Trzebyczka” - zrealizowana z problemami. Tam są sprawy z firmą „AMBET” 

który był wykonawcą. Będziemy teraz mieć troszeczkę zajęć, wydaje mi się, że sądowych 

nawet, odnośnie kar umownych. „Przebudowa wiaduktu w ciągu drogi powiatowej nr 1783S 

nad linią kolejową nr 4 CMK w miejscowości Zawada Pilicka” i „Przebudowa wiaduktu w 

ciągu drogi powiatowej nr 1106S nad linią kolejową nr 64 w miejscowości Starzyny”, tam są 

nakazy Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru Budowlanego. 1 września zostały złożone 

wnioski o udzielenie zamówienia publicznego na wykonanie programu funkcjonalno-

użytkowego, także rozpoczęliśmy prace znowu nad tymi obiektami. „Przebudowa kanalizacji 

deszczowej na ul. 3 Maja w miejscowości Łazy”, jesteśmy po okamerowaniu tego odcinka 

ulica, generalnie według mnie ona cała nadaje się do wymiany. Tam jest kanalizacja 

tysiączka z betonowych kręgów, takich dryn, takie jak na studnie były. To wszystko gdzieś 

tam przecieka i filtruje. Dodatkowo problem jest taki, że tam włączony jest ciek wodny, bo 

cały czas, nieważne jaka pogoda jest, cały czas tam jest woda w kanalizacji, ale po 

okamerowaniu widać, że jakby z nieszczelności tych rur woda też wpływa z zewnątrz, także 

generalnie jest do przebudowy wszystko. Jest PFU robiony, mają czas do 7 października na 

stworzenie dokumentu, no i po tym będziemy decydować. Tam będzie jakby określone co 

należy zrobić, ile będzie to ewentualnie kosztować i myślę, że przebudowa wykopem 

otwartym była by najbardziej na miejscu. Trzeba zrobić to po prostu. Dokumentacja się 

toczy, okamerowanie było, teraz tylko mamy problem z firmą, która by na ten czas załatała 

ten wyciek, bo to trzeba zrobić taką, jakby to powiedzieć betonową oblewkę tego, bo tam 

ktoś kiedyś naprawiał, tam jest beton, jest plastik, gdzieś to się rozjechało i podmywa tą 
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drogę. Pracujemy nad tym, także to nie to, że nic nie dzieje. „Adaptacja byłej placówki 

opiekuńczo - wychowawczej „Pegaz” na Dom dla matek z małoletnimi dziećmi i kobiet w 

ciąży” w Chruszczobrodzie. Do 16 października wykonawca ma czas, prace idą pełną parą. 

Myślę, że termin nie jest zagrożony. Do tego są jeszcze 2 umowy na wyposażenie placu 

zabaw i na wyposażenie jakby wewnątrz tej jednostki. Osobne dwa przetargi, które są już w 

CUW-ie, czekamy na powieszenie na stronie. Czekamy już dwa tygodnie. „Opracowanie 

kompletnej dokumentacji projektowej dedykowanego doświetlenia przejścia dla pieszych”, 

dokumentacja jest na ukończeniu, do 15 grudnia ma wykonawca czas na oddanie, nie jest 

zagrożone. „Budowa Powiatowego Centrum Opiekuńczo-Mieszkalnego w Zawierciu”. Jest 

już pozwolenie prawomocne. 19 września uprawomocniło się pozwolenie na budowę więc 

jesteśmy gotowi, jakby pojawiły się pieniądze. Można składać dokumentację do wniosku, jest 

gotowa. „Przebudowa skrzyżowania ul. Glinianej o nr 1707S, Przyjaźni o nr 1709S i Armii 

Krajowej w miejscowości Zawiercie”, to rondo przy cmentarzu komunalnego. Miała być 

przebudowa ronda, tam są częste wypadki, na razie jest jakby zawieszone, gdyż powstał 

pomysł o nie przebudowie tylko stworzeniu pineskowego ronda i zmiany organizacji ruchu. 

Projekt organizacji na razie jest w uzgodnieniach, z tego co wiem, na Policji więc myślę, że 

to po prostu nie będzie jako inwestycja tylko zakupy, zmiana oznakowania, dorobienie 

oznakowania poziomego, pionowego, rondo na środku i myślę, że to zwolni tam ruch i 

będzie bezpieczniej. „Przebudowa przepustu w ciągu drogi powiatowej nr 1701 S ul. 

Blanowska na cieku Strumień”, dokumentacja jest w fazie wykonania. Wykonawca ma czas, 

aż chyba do przyszłego roku, tak do lipca, ale było to uzgodnione. „Rozbiórka istniejącego 

mostu i budowa nowego drogowego obiektu inżynierskiego w ciągu drogi powiatowej nr 

1749 S Pilica-Przychody w miejscowość Dobra”, tam też wiadukt, kilka lat jest przepust, w 

zasadzie most jest kilka lat do remontu. Jest złożony wniosek, 1 września, do CUW -u o 

postępowanie przetargowe. Jeszcze się nie pojawiło. I ostatnia, która jest na wykazie to 

„Przebudowa drogi powiatowej nr 1727S w sołectwie Gulzów, Gmina Ogrodzieniec”. 

Ustalany jest w tym momencie zakres z uwagi na brak działki pozwalającej odwodnić tą 

drogę. Nawet byliśmy tam w piątek z naczelnikiem Wydziału Dróg Powiatowych. Zresztą 

pan Jerzy Janoska zna temat, jedna działka, która nadaje się do odwodnienia jest własnością 

prywatną. Można rzeczywiście postępowaniem w ramach ZRID-u, spec ustawy zabrać i 

chyba to będzie najlepszy sposób, żeby tą drogę odwodnić. Inaczej nic się nie zrobi”. 

 

Tadeusz Czop (treść wystąpienia w formie stenogramu): 

 

„Pan chyba tego jeszcze nie ma, był zgłaszany taki projekt budowy chodnika, bo to 

rozumiem u pana naczelnika w Wydziale Dróg Powiatowych jest. Chodzi o Łazy, ulica 

Młynek. Projekt miał być zlecony. To nie pana działka”. 

 

Naczelnik Wydziału Inwestycyjnego Grzegorz Wałek powiedział, że nie słyszał o takim 

zadaniu. Jego zdaniem tematem tym zajmuje się Wydział Dróg Powiatowych. 

 

Marek Pałasz powiedział, iż temat ten był poruszany w rozmowach z Wicestarostę. Na 

miejscu odbyła się wizja lokalna.   

 

Jerzy Janoska (treść wystąpienia w formie stenogramu): 

 

„Mamy tutaj sprawozdanie dotyczące realizacji, jak gdyby inwestycji. Panie Przewodniczący, 

czy to jest teraz czas na to, żeby złożyć jakieś zapytania odnośnie przyszłego roku, 

inwestycji, chodzi mi głównie o inwestycje drogowe, czy tylko mamy wysłuchać informacje. 

Nie wiem czy dzisiejsza komisja jest od tego”.  
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Karol Hadrych powiedział, że najlepiej złożyć propozycję w formie interpelacji do Zarządu 

Powiatu. Zarząd Powiatu musi zapoznać się z propozycjami. 

 

Jerzy Janoska dodał, iż za dwa dni jest posiedzenie Komisji Budżetu i Infrastruktury 

Technicznej wiec może tam poruszy ten temat. 

 

 

Ad.3).  

 

Członkowie Komisji jednogłośnie, czyli przy 4 głosach „za” pozytywnie zaopiniowali 

projekty uchwały Rady Powiatu z dnia 25 września 2025 roku w sprawie zmiany Uchwały        

Nr XXXVII/471/13 z dnia 23 maja 2013 r. w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu 

Zawierciańskiego - UCHWAŁA NR XX/180/25 

 

 

Ad.4).  

 

Naczelnik Wydziału Promocji Powiatu i Współpracy z NGO Iwona Kuźniak (treść 

wystąpienia w formie stenogramu): 

 

„Jesteśmy na etapie opracowania kolejnego programu współpracy z organizacjami 

pozarządowymi na rok następny, który Rada Powiatu będzie procedowała zgodnie z ustawą 

w listopadzie. Państwo oczywiście zapoznacie się wcześniej. Na dniach będziemy go 

zawieszać, do zapoznania się wszystkim. Zostawiamy do finansowania te same zadania, które 

były do tej pory, ponieważ powiat niestety dysponuje niewielkimi środkami, a te zadania, 

które mamy wskazane w tym programie, pozwalają, że tak powiem odpowiedzieć na 

wszystkie potrzeby. Bo tam w dwóch zadaniach mamy ściśnięte, tak naprawdę cztery 

zadania. No i póki co tak określony program nam się sprawdza. A druga sprawa, po tym Dniu 

Wojska Polskiego w Porębie, Śląska Brygada Obrony Terytorialnej zwróciła się do nas z 

prośbą, chcą współpracować dalej i tutaj zaproponowali, żebyśmy zorganizowali wspólnie 

takie odwody 11 listopada. Pani Starosta wyraziła chęć i zastanawialiśmy się, gdzie, bo 

podstawą jest to, że musi być jakieś miejsce z tablicą, żeby to mogło się odbyć. Gmina 

Żarnowiec wyraziła zgodę, więc takie święto odbędzie się w Żarnowcu. Takie powiatowe 

obchody. Fajnie by to było, żeby w każdym roku w różnych gminach, różne uroczystości 

takie powiatowe odbywały się, bo wtedy widać tą powiatowość. (Karol Hadrych dopytał 

czy takie obchody co roku mogłyby być w innej gminie.) Tak mi się wydaje. Tak jak był w 

Porębie. Myślę, że fajne wrażenie sam ten przemarsz zrobił, że coś się działo. Wiadomo, to 

były wakacje”. 

 

Jerzy Janoska (treść wystąpienia w formie stenogramu): 

 

„Uważam, że to jest bardzo dobre. Ja co prawda, nie uczestniczę nawet w gminnych ani w 

powiatowych obchodach, bo uczestniczę w centralnych uroczystościach w Warszawie. Nie 

wiem, pewnie państwo wiecie, ale ja jestem jednym z inicjatorów Marszu Niepodległości, 

nawet mógłbym się pochwalić, sponsorów kiedyś. Gdyby były takie powiatowe obchody, to 

rzeczywiście ranga takiego czegoś rośnie, prestiż. Tak jak mówię to co było w Porębie, 

naprawdę to jest coś, wojsko robi naprawdę taką atmosferę, podnoszą prestiż. Szkoda mi 

zawsze jest, że młodzieży szkolnej jest troszkę może mniej”. 
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Karol Hadrych (treść wystąpienia w formie stenogramu): 

 

„Wejdę w słowo, bo w piątek nasza koleżanka Agnieszka Andrzejewska Dyrektorka Szkoły 

Podstawowej nr 1 w Porębie robiła jak co roku Bieg Żołnierza to już był IV bieg i właśnie 

była obecna ta jednostka, 13 Śląska Brygada Obrony Terytorialnej, miała swoje stoisko”. 

 

Na tym Przewodniczący Komisji zamknął posiedzenie. 

 

 

 

 

Protokół sporządziła:      Przewodniczący Komisji 

        Rozwoju i Promocji Powiatu 

Agnieszka Szlachta 

          Marek Pałasz 

 

 

 


